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Méthodologie
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Méthodologie

Echantillon

Méthodologie

Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 002 dirigeants de très petites entreprises (TPE) de 0 à 19 salariés. 

Les entreprises réalisant moins de 50 000€ de chiffres d’affaires à l’année n’ont pas été interrogées dans le cadre de cette étude. 

En revanche, celle-ci inclut les auto-entrepreneurs.

L’échantillon a été raisonné puis ramené à son poids réel lors du traitement sur les critères suivants : secteur d’activité de 
l’entreprise, taille de l’entreprise, région d’implantation.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 24 mars au 9 avril 2025.

Précision relative aux marges d’erreur

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES

Taille 
d’échantillon

Pourcentage observé

5 ou 95%
10 ou 
90%

20 ou 
80%

30 ou 
70%

40 ou 
60%

50%

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque
résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de
confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie
valeur a une probabilité déterminée de se trouver. Cette incertitude,
communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de
l’échantillon et du pourcentage observé comme le montre le tableau ci-contre.

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000
personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à
1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%.
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Les résultats de l’étude
02
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La conjoncture en 
France et dans les 

entreprises 

A
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L’action 
d’Emmanuel Macron 

et du gouvernement

A.1
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L a  c o n f i a n c e  d a n s  l e s  m e s u r e s  e t  a c t i o n s  é c o n o m i q u e s  a n n o n c é e s  

o u  m i s e s  e n  p l a c e  p a r  E m m a n u e l  M a c r o n  e t  s o n  g o u v e r n e m e n t

QUESTION : Diriez-vous globalement que les mesures et actions économiques annoncées ou mises en place par Emmanuel Macron et

son gouvernement vous inspirent … ?

3%

23%

23%

51%

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Ont confiance dans les mesures et actions 

annoncées ou mises en place par Emmanuel 

Macron et son gouvernement

N’ont pas confiance

26%

74%
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SECTEUR D’ACTIVITÉ

36

18

29

22

25

23

28

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

26

25

27

26

26

30

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

TAILLE D’ENTREPRISE

Moyenne : 26%

TOTAL CONFIANCE

CHIFFRE D’AFFAIRES

24

22

30

34

27

Entre 50 000 € et moins de 
100 000 € 

Entre 100 000 € et moins de 
200 000 € 

Entre 200 000 € et moins de 
500 000 € 

Entre 500 000 € et moins 
d’1 million d’€ 

Plus d’1 million d’€ 

L a  c o n f i a n c e  d a n s  l e s  m e s u r e s  e t  a c t i o n s  é c o n o m i q u e s  

a n n o n c é e s  o u  m i s e s  e n  p l a c e  p a r  E m m a n u e l  M a c r o n  e t  

s o n  g o u v e r n e m e n t

PROXIMITÉ POLITIQUE

24

49

17

14

25

Total Gauche

Total Majorité
Présidentielle

Total Droite

Total Reconquête et RN

Aucune formation
politique

FOCUS
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45

51

50

53 54

33

35

42

23

30

20

14

29 27

34

29
26

32

29

65

51

46

39

43

48

40

41
43 43

41

35

33

41

26

34

34

33

35

41

32

20

17

14
13 13

20

33

19

18

24
22

23

19
17

15
16

12

15

54

50

48

39

34

41

27

39

31

32
31

17

26

Inspirent confiance d'une manière générale

QUESTION : Diriez-vous globalement que les mesures et actions économiques annoncées ou mises en place par Emmanuel Macron et

son gouvernement vous inspirent … ?

L a  c o n f i a n c e  d a n s  l e s  m e s u r e s  e t  a c t i o n s  é c o n o m i q u e s  a n n o n c é e s  o u  

m i s e s  e n  p l a c e  p a r  E m m a n u e l  M a c r o n  e t  s o n  g o u v e r n e m e n t - R a p p e l s

Gouvernement 

Villepin

Gouvernements 

Raffarin

Gouvernement

Fillon

Gouvernement

Ayrault

Gouvernement

Valls
Gouvernement

Cazeneuve

Gouvernement

Philippe

Gouvernement

Borne

Pas d’enquête

Gouvernement

Attal

Gouvernement

Barnier

Gouvernement

Bayrou
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Le climat général 
et le moral des patrons 

de TPE

A.2
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L e  n i v e a u  d ' o p t i m i s m e  v i s - à - v i s  d u  c l i m a t  g é n é r a l  d e s  a f f a i r e s  e n  

F r a n c e  e t  p o u r  s a  p r o p r e  a c t i v i t é

QUESTION : En prenant en considération le contexte politique,

social et économique actuel, diriez-vous que sur le climat

général des affaires en France, vous êtes … ?

6%

42%

38%

14%

3%

19%

47%

31%

48%

52%

Très optimiste

Assez optimiste

Assez pessimiste

Très pessimiste

Ne se prononcent pas

Sont 

pessimistes

78%

Sont optimistes sur le 

climat général des 

affaires en France

22%

Sont 

pessimistes

Sont optimistes 

pour leur propre 

activité

QUESTION : Et pour votre propre activité diriez-vous que vous

êtes … ?
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78

78

76

78

78

75

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

Moyenne : 78%

TAILLE D’ENTREPRISE

TOTAL PESSIMISTES

L e  n i v e a u  d e  p e s s i m i s m e  v i s - à - v i s  d u  c l i m a t  g é n é r a l  

d e s  a f f a i r e s  e n  F r a n c e

SECTEUR D’ACTIVITÉ

79

74

77

86

76

78

86

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

FOCUS
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Moyenne : 52%

SECTEUR D’ACTIVITÉ

59

49

52

48

57

47

41

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

TOTAL PESSIMISTES

L e  n i v e a u  d e  p e s s i m i s m e  v i s - à - v i s  d e  s a  p r o p r e  a c t i v i t é

TAILLE D’ENTREPRISE

52

54

50

50

46

48

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

FOCUS
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68

60

65

49

60 606058
55

59
60 58

515051
565755

6159
66

57
535150

47

54 5352

605856555552
5754

49505150

46 46 43
48

44 47
39 36 39

4646
51

47
44

42
495049

46

60
5758 57

48

56
63

58575452

44
48

31

39
34

50

39
40404245

413942
484949

44434539

41

34 41
474950

53

45 4748

404244454548
4346

50504950

54
54

57
5256

53

61
64

61 54
54

49
53

56 58

50
50 51 54

404342 43

52

44
37

42434648

56 52

T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1

Total optimiste pour leur activité Total pessimiste pour leur activité

53

36

43

33
40

33
3936363634

2724242625

35
29

34
39

54

40

33
26

26

27 30
37

35

3841

31
27

3129
36

31
23

292825
181816

23
18

22
21

15

12

27

29

29

21
2019

32

28 29 29

53 535350

24

35

26
333128

22
15

22

44

63
55

66
59

67
61636362

66
7375767474

65
71

66
61

46

58

67
737373

69
63656259

69726971
64

68

77
7171

75
828283

77
82

7879
8588

73

71 71
7980

81

68

72 70 71

47 4646 49

76

65
73

676871
77

85
78

T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1

Total optimiste sur la situation en France Total pessimiste sur la situation en France

NB : la différence entre total optimiste et total pessimiste correspond aux NSP

2002 2003 2004 2005 2006 2007 2010

QUESTION : Et pour votre propre activité diriez-vous que vous êtes … ?

QUESTION : En prenant en considération le contexte politique, social et économique actuel, diriez-vous que sur le climat général des affaires en France, vous êtes … ?

2008 2009 2011

2002 2003 2004 2005 2006 2007 20102008 2009 2011

2012

2012

2013

2013

2014

2014

2015

2015 2016

2016

2017

2017

2018

2018 2023

2023

L e  n i v e a u  d ' o p t i m i s m e  v i s - à - v i s  d u  c l i m a t  g é n é r a l  d e s  a f f a i r e s  e n  

F r a n c e  e t  p o u r  s a  p r o p r e  a c t i v i t é  - R a p p e l s

Pas d’enquête

2024

2024

Pas d’enquête

2025

2025
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L’emploi dans les TPE 

A.3
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L ' e m b a u c h e  e t  l a  s u p p r e s s i o n  d e  p e r s o n n e l  d e p u i s  1 e r  j a n v i e r  

2 0 2 5  o u  l e  f a i t  d e  l ' e n v i s a g e r  d ' i c i  l e  3 1  m a r s  2 0 2 5

QUESTION : Avez-vous embauché du personnel depuis le 1er

janvier 2025, que ce personnel soit ou non encore présent

dans l´entreprise aujourd´hui et/ou envisagez-vous d´en

embaucher d´ici le 31 mars 2025 ?

QUESTION : Avez-vous supprimé un ou plusieurs postes de

salariés depuis le 1er janvier 2025 que ce personnel soit ou

non encore présent dans l´entreprise aujourd´hui et/ou

envisagez-vous d´en supprimer d´ici le 31 mars 2025 ?

10%

90%

Oui

Non

7%

93%

7 7 8 6 8 6

15

7 7

 Mars
2023

 Juin
2023

 Septembre
2023

 Janvier
2024

Avril
2024

 Juin
2024

 Octobre
2024

 Décembre
2024

Avril
2025

Evolutions – Oui

15 13 12 13
10 10

19

7
10

 Mars
2023

 Juin
2023

 Septembre
2023

 Janvier
2024

 Avril
2024

 Juin
2024

 Octobre
2024

 Décembre
2024

 Avril
2025

Evolutions – Oui
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8

4

11

20

31

47

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

Moyenne : 10%

TAILLE D’ENTREPRISE

TOTAL OUI

L ' e m b a u c h e  d e  p e r s o n n e l  d e p u i s  1 e r  j a n v i e r  2 0 2 5  o u  l e  

f a i t  d e  l ' e n v i s a g e r  d ' i c i  l e  3 1  m a r s  2 0 2 5

SECTEUR D’ACTIVITÉ

8

8

9

22

10

11

7

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

FOCUS
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SECTEUR D’ACTIVITÉTAILLE D’ENTREPRISE

L a  s u p p r e s s i o n  d e  p o s t e s  d e p u i s  1 e r  j a n v i e r  2 0 2 5  o u  

l e  f a i t  d e  l ' e n v i s a g e r  d ' i c i  l e  3 1  m a r s  2 0 2 5

Moyenne : 7%

TOTAL OUI

7

5

10

10

14

15

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

6

8

9

7

4

12

1

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

FOCUS
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12

13

11 11

12

18

12

6

10

13

10

9

11

16

11

9

11

13

9

10

14

18

14

10

13

15

11

10

11

15

11,5

9

11

16

11

7

9

14

11 11

12

14

12

10 10

14

11

10

12

13

12

9

10

12

13

10

11

15

12

11

12

15

14

9

14

15

13

12

15

13

12

13

10

10

19

7

10

T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1 T1 T2 T3 T4 T1 T2 T3 T4 T1

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2023

L ' e m b a u c h e  d e  p e r s o n n e l  d e p u i s  1 e r  j a n v i e r  2 0 2 5  o u  l e  f a i t  d e  

l ' e n v i s a g e r  d ' i c i  l e  3 1  m a r s  2 0 2 5  - R a p p e l s

Pas d’enquête

*   L’intitulé de la question a été modifié par rapport à la dernière enquête réalisée en 2018 (Vague 70). En 2018, la question était posée comme suit : 
Avez-vous embauché du personnel entre le 1er janvier et le 31 mars 2018, que ce personnel soit ou non encore présent dans l’entreprise ?

2024

QUESTION : Avez-vous embauché du personnel depuis le 1er octobre 2024, que ce personnel soit ou non encore présent dans

l´entreprise aujourd´hui et/ou envisagez-vous d´en embaucher d´ici le 31 mars 2025 ?

2025
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L e  n o m b r e  d e  p o s t e s  a c t u e l l e m e n t  v a c a n t s  p o u r  l e s q u e l s  

l ' e n t r e p r i s e  e s t  e n  r e c h e r c h e  a c t i v e  d e  c a n d i d a t s

QUESTION : Combien de postes de travail sont actuellement vacants dans votre entreprise pour lesquels vous êtes en recherche active

de candidats, y compris ceux à pourvoir d´ici le 31 mars 2025 ?

88%

7%

3%

2%

0 poste vacant

1 poste vacant

2 postes vacants

3 postes vacants ou plus

MOYENNE :

0,2
Rappel Décembre 2024 : 0,2
Rappel Octobre 2024 : 0,3

Rappel Juin 2024 : 0,2
Rappel Mars 2024 : 0,2

Rappel Janvier 2024 : 0,3
Rappel Septembre 2023 : 0,3

Rappel Juin 2023 : 0,3
Rappel Mars 2023 : 0,3
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SECTEUR D’ACTIVITÉ

0,4

0,2

0,1

0,6

0,3

0,2

0,2

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

0,2

0,2

0,4

0,3

0,4

0,5

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

TAILLE D’ENTREPRISE

L e  n o m b r e  d e  p o s t e s  a c t u e l l e m e n t  v a c a n t s  p o u r  l e s q u e l s  

l ' e n t r e p r i s e  e s t  e n  r e c h e r c h e  a c t i v e  d e  c a n d i d a t s

Moyenne : 0,2

NOMBRE DE POSTES VACANTS EN MOYENNE

FOCUS
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Le r isque de 
défail lance 

A.4
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L e  f a i t  d e  r e n c o n t r e r  d e s  d i f f i c u l t é s  f i n a n c i è r e s

QUESTION : Votre entreprise rencontre-t-elle aujourd’hui des difficultés financières ?

4%

12%

20%

64%

Oui, très importantes

Oui,  assez importantes

Oui, mais peu importantes

Non

Des TPE rencontrent des difficultés 

financières 

36%

des difficultés financières très 

ou assez importantes 

Dont : 16%

44 39
27 32 33 37 36

46
36

 Mars
2023

 Juin
2023

 Sept.
2023

 Janvier
2024

 Avril
2024

 Juin
2024

 Oct.
2024

Déc.
2024

 Avril
2025

Evolutions

22 18 13 15 19 19 18 23
16

 Mars
2023

 Juin
2023

 Sept.
2023

 Janvier
2024

 Avril
2024

 Juin
2024

 Oct.
2024

Déc.
2024

 Avril
2025

Evolutions
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SECTEUR D’ACTIVITÉTAILLE D’ENTREPRISE

Moyenne : 16%

TOTAL DIFFICULTÉS FINANCIÈRES IMPORTANTES (assez ou très)

L e  f a i t  d e  r e n c o n t r e r  d e s  d i f f i c u l t é s  f i n a n c i è r e s

19

15

17

16

16

13

19

Industrie

BTP

Commerce

Hôtellerie

Services aux entreprises

Services aux particuliers

Santé, action sociale

16

17

13

17

14

13

Moins de 10 salariés

0 salarié

1 à 2 salariés

3 à 5 salariés

6 à 9 salariés

10 à 19 salariés

FOCUS
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L a  c o n t r a i n t e  d e  d é p o s e r  l e  b i l a n  o u  d e  c e s s e r  s o n  a c t i v i t é  e n  

r a i s o n  d e  d i f f i c u l t é s  f i n a n c i è r e s

QUESTION : Est-ce que ces difficultés financières vont vous contraindre soit à déposer le bilan, c’est-à-dire vous déclarer en état de

cessation des paiements, soit à cesser volontairement votre activité pour ne pas perdre plus ?

5%

7%

19%

69%

Oui, dans un horizon de 3 mois

Oui, dans un horizon de 6 mois

Oui, dans plus de 6 mois

 Non, ces difficultés financières ne
vont pas vous contraindre à déposer le

bilan

Base : Question posée uniquement à ceux dont l’entreprise rencontre des difficultés financières assez voire très importantes, soit 16% de l’échantillon

Des dirigeants de TPE ayant des difficultés financières 

assez, voire très importantes pourraient être contraints 

de déposer le bilan ou de cesser leur activité

31%

d’ici à 6 mois 

Dont : 12%

44 43 33
45 35

50 43 37 31

 Mars
2023

 Juin
2023

 Sept.
2023

 Janvier
2024

 Avril
2024

 Juin
2024

 Oct.
2024

 Déc.
2024

 Avril
2025

Evolutions

17 21
14

28
22 25 22

16 12

 Mars
2023

 Juin
2023

 Sept.
2023

 Janvier
2024

 Avril
2024

 Juin
2024

 Oct.
2024

 Déc.
2024

 Avril
2025

Evolutions

En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats ne sont pas ventilés. 
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L’ancrage territorial 
des TPE

B
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L a  s i t u a t i o n  c o r r e s p o n d a n t  l e  m i e u x  à  c e l l e  d e s  c h e f s  d ' e n t r e p r i s e  

i m p l a n t é s  d a n s  l e u r  e n v i r o n n e m e n t  l o c a l  

76%

24%

88%

12%

71%

17%

5%

7%

QUESTION : En tant que chef d´entreprise implanté dans votre environnement local, laquelle des situations suivantes 

correspond le mieux à votre propre situation ?

Originaire de la région d'implantation de son entreprise 

Originaire d'une autre région que celle où est implantée son 

entreprise 

A choisi d'implanter son entreprise dans la région actuelle 

A implanté son entreprise dans la région actuelle par nécessité ou 

aurait préféré s'implanter dans un autre territoire 

Vous avez toujours vécu dans la région et avez choisi 

d’y implanter votre entreprise 

Vous êtes originaire d’une autre région et avez choisi d’implanter votre 

entreprise dans votre région actuelle par choix ou par opportunités 

Vous avez toujours vécu dans la région et y avez implanté votre 

entreprise mais vous auriez préféré vous implanter dans un autre 

territoire 

Vous êtes originaire d’une autre région et avez choisi d’implanter votre 

entreprise dans votre région actuelle par nécessité 
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5%

11%

17%

19%

8%

14%

10%

13%

40%

41%

42%

39%

47%

34%

31%

29%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

27%

13%

Total  

« NON »

32%

25%75%

87%

Total 

« OUI »

73%

68%

Votre entreprise est bien intégrée dans le tissu 

économique local 

Votre entreprise contribue au dynamisme 

économique et social de votre territoire 

Votre entreprise est implantée dans un 

territoire dynamique 

Le dynamisme du territoire d´implantation de 

votre entreprise contribue au développement 

et à la pérennité de votre activité 

L ' a g r é m e n t  q u a n t  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  r e l a t i v e s  a u  t e r r i t o i r e  

d ' i m p l a n t a t i o n  d e  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Diriez-vous que :
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L a  p e r c e p t i o n  d e  l a  c o n c u r r e n c e  a u  s e i n  d e  s o n  t e r r i t o i r e

QUESTION : Comment qualifieriez-vous la concurrence au sein de votre territoire dans votre secteur d´activité ?

17%

42%

26%

5%

10%

Très forte

Plutôt forte

Plutôt faible

Très faible

Inexistante

La concurrence est forte

59%

La concurrence est faible ou 

inexistante

41%

la concurrence est faible

Dont : 31%
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L e  d i m e n s i o n n e m e n t  g é o g r a p h i q u e  d e  s a  c l i e n t è l e

QUESTION : Et diriez-vous que le cœur de votre clientèle se situe principalement :

45%

17%

14%

18%

6%

Au niveau local (commune, agglomération)

Au niveau départemental

Au niveau régional

Au niveau national

Au niveau mondial

Le cœur de la clientèle se 

situe au niveau local

76%

Le cœur de la clientèle se situe 

au niveau national ou plus

24%



31

L a  f r é q u e n c e  d ' i n t e r a c t i o n  a v e c  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  l o c a u x

QUESTION : A quelle fréquence interagissez-vous avec les différents acteurs locaux suivants ?

Total  
« Rarement ou jamais »

Total 
« Systématiquement, Régulièrement »

Des clients 

Des fournisseurs 

Des prestaires, des sous-traitants 

Un ou plusieurs réseaux d’entrepreneurs 

Votre mairie 

Des concurrents 

Des associations professionnelles locales ou 

départementales : mono-professionnelles 

D’autres collectivités locales (communauté 

d’agglomération, syndicat de communes, département, 

région…) 

Des associations professionnelles locales ou 

départementales : pluri-professionnelles 

Les Chambres de commerce et d’industrie 

89%

64%

28%

20%

18%

18%

14%

13%

9%

6%

5%

20%

48%

59%

60%

58%

67%

66%

74%

79%

56%

27%

7%

5%

3%

3%

3%

4%

2%

1%

33%

37%

21%

15%

15%

15%

11%

9%

7%

5%

6%

16%

24%

21%

22%

24%

19%

21%

17%

15%

2%

8%

14%

20%

20%

21%

21%

20%

23%

24%

3%

12%

34%

39%

40%

37%

46%

46%

51%

55%

Systématiquement Régulièrement Occasionnellement Rarement Jamais
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L ' e f f i c a c i t é  d e  l a  m u n i c i p a l i t é  d a n s  l ' a n i m a t i o n  d e  l a  v i e  

é c o n o m i q u e  d e  l a  c o m m u n e  d ' i m p l a n t a t i o n  d e  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Diriez-vous que la municipalité est plutôt efficace ou pas efficace dans l´animation de la vie économique 

de la commune où est implantée votre entreprise ?

10%

50%

22%

18%

Très efficace

Plutôt efficace

Plutôt pas efficace

Pas du tout efficace

Pensent que la municipalité est 

efficace

Pensent qu’elle n’est pas efficace

60%

40%
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L ' e f f i c a c i t é  d e s  a u t r e s  c o l l e c t i v i t é s  l o c a l e s  d a n s  l ' a n i m a t i o n  d e  l a  

v i e  é c o n o m i q u e  d u  b a s s i n  d ' i m p l a n t a t i o n  d e  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : Et diriez-vous que les autres collectivités locales dont vous dépendez (communauté d´agglomération, syndicat de 

communes, département, région…) sont plutôt efficaces ou pas efficaces dans l´animation de la vie économique du bassin 

d´implantation de votre entreprise ?

4%

56%

23%

17%

Très efficace

Plutôt efficace

Plutôt pas efficace

Pas du tout efficace

Pensent que les autres collectivités 

locales sont efficaces

Pensent qu’elles ne sont pas 

efficaces

60%

40%
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8%

29%

6%

58%

Oui, régulièrement

Oui, occasionnellement

Non, mais vous aimeriez y participer

Non, et vous n’en ressentez pas le besoin 

L a  p a r t i c i p a t i o n  à  d e s  é v è n e m e n t s  l o c a u x  o u  i n i t i a t i v e s  l o c a l e s

QUESTION : Participez-vous à des événements locaux ou des initiatives locales tels que les marchés, des forums, 

des actions solidaires… ?

Participent à des évènements 

locaux ou initiatives locales

N’y participent pas

37%

63%

Y participent ou aimeraient 

y participer

42%
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L a  p e r c e p t i o n  d e s  c o l l e c t i v i t é s  l o c a l e s  c o m m e  f a c i l i t a n t  o u  

c o n t r a i g n a n t  l e  d é v e l o p p e m e n t  d e  s o n  a c t i v i t é

QUESTION : De laquelle de ces affirmations vous sentez-vous le plus proche ?

64%

36%

Les collectivités locales jouent un
rôle de facilitateur dans le

développement de votre activité

Les collectivités locales jouent un
rôle contraignant dans le

développement de votre activité
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L e s  a m é l i o r a t i o n s  o u  a c t i o n s  l o c a l e s  q u i  f a v o r i s e r a i e n t  l e  

d é v e l o p p e m e n t  d e  s o n  e n t r e p r i s e

QUESTION : D´après vous, quelles améliorations ou actions locales favoriseraient le plus le développement de votre entreprise ? 

En premier ? En second ?

17%

15%

12%

10%

11%

9%

9%

6%

1%

10%

29%

28%

24%

21%

18%

18%

16%

11%

1%

10%

Un guichet unique des services publics pour les entreprises

L’aide aux démarches administratives 

Des formations pour développer les compétences des dirigeants ou 
des entrepreneurs en phase de création d’entreprise 

Le développement d’infrastructures locales 

La constitution d’un réseau d’entreprises ou d’acteurs économiques au 
niveau local 

Des formations professionnalisantes et adaptées aux besoins du
territoire pour les demandeurs d'emplois issus de ces territoires

La possibilité de travailler avec de grandes entreprises privées (en tant
que fournisseur)

L’accès à des bureaux mis à la disposition des entrepreneurs 

Une autre action

Aucune action / Aucune autre action

En premier

Total des citations

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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